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تیم فوتبال استقلال در حالی عصر پنجشنبه از مرحله یک‌هشتم نهایی جام حذفی 

در قزوین به مصاف شمس‌آذر می‌رود که هنوز تکلیف نیمکت هدایت این تیم 

مشخص نیست. البته در این بین سهراب بختیاری‌زاده در حالی دوباره به تمرینات 

این تیم اضافه شد که این چهره بعد از دیدار جمعه گذشته تیمش با استقلالی‌ها 

خداحافظی کرده و اعلام کرد تحت هیچ شرایطی دیگر به اردوی این تیم بازنخواهد 

گشت. این در حالی است که در اولین گام سهراب در تمرین ریکاوری آبی‌پوشان 

حاضر نشد تا این شایعه قوت بگیرد که او دیگر برنخواهدگشت. در این مورد حتی 

چند نفر از قدیمی‌های استقلال از جمله علی فتح‌الله‌زاده نیز برای بازگشت او 

تماس‌هایی را برقرار کردند که این تماس‌های تلفنی نیز راهگشا واقع نشدند تا اینکه 

یکشنبه شب و بعد از تماس چند نفر از باتجربه‌های تیم سرانجام سهراب می‌پذیرد 

تا یک بازی دیگر هم روی نیمکت استقلال این تیم را هدایت کند. بختیاری‌زاده قرار 

است مقابل شمس‌آذر قزوین هم به‌عنوان سرمربی موقت استقلالی‌ها را هدایت 

کرده تا بعد از آن و در آستانه دیدار مقابل الریان قطر در لیگ نخبگان آسیا احتمالا 

با انتخاب سرمربی خارجی، سرانجام روزهای بلاتکلیفی نیمکت استقلال هم به 

پایان برسد. در این بین نکته قابل‌توجه اینکه این احتمال نیز وجود دارد با انتخاب 

سرمربی خارجی جدید آبی‌پوشان، او به مانند زمان انتخاب پیتسو موسیمانه رفتار 

کرده و فقط برای آشنایی با شرایط تیم و احاطه پیدا کردن روی مسائل فنی و تاکتیکی 

همراه با استقلالی‌ها راهی قطر شده که در این صورت به احتمال بسیار زیاد باز هم 

بختیاری‌زاده هدایت آبی‌ها را در این دیدار عهده‌دار خواهد شد!

  مرد ایتالیایی با استقلال توافق کرد؟
باشگاه استقلال به‌واسطه انتخاب سرمربی جدید خارجی در کانون توجهات 

قرار گرفته است و همه در انتظار اعلام نام جانشین موسیمانه‌اند. در این بین گفته 

می‌شود که والتر ماتزاری نزدیک‌‌ترین نام به باشگاه استقلال است. بر همین اساس 

نیز علی تاجرنیا در گفت‌وگویی به‌تازگی با تأیید خبر مذاکره با ماتزاری درباره جزئیات 

آن گفته بود: »فقط بحث رقم قرارداد نیست. ما چند تجربه ناموفق در خصوص 

مربیان خارجی داشتیم. مربیانی چون شفر، استراماچونی، ساپینتو و موسیمانه به 

انتهای کار نرسیدند. بنابراین، باید دقت‌های لازم صورت بگیرد و براساس منافع 

باشگاه پیش برویم.«

در هر صورت در این زمینه شنیده می‌شود یکشنبه شب توافقات لازم بین باشگاه 

استقلال و ماتزاری انجام شده و این مربی در یک قدمی ‌امضای قرارداد با آبی‌ها قرار 

دارد. به نظر می‌رسد شروط استقلالی‌ها مورد توافق سرمربی ایتالیایی قرار گرفته و 

این چهره درصورتی‌که اتفاق غیرمترقبه‌ای رخ ندهد احتمالا به‌زودی سکان هدایت 

استقلال را قبول خواهد کرد. شنیده‌های »فرهیختگان« حاکی است احتمالا یکی 

از دستیاران اصلی ماتزاری طی این چند روز راهی تهران شده و سرمربی خارجی 

جدید استقلال نیز به اردوی این تیم در قطر اضافه خواهد شد.

  چرا ماتزاری گزینه اصلی شد؟
استقلال در شرایطی به سراغ سرمربی ایتالیایی رفته که این باشگاه به دنبال یک 

سرمربی باتجربه و بین‌المللی بود تا بتواند تیم را در لیگ نخبگان در جمع 8 تیم 

برتر غرب آسیا قرار داده و سپس در آینده در مرحله حذفی این تیم را موفق کند. 

در هر صورت سرمربی که در لیگ‌های معتبر اروپایی سابقه مربیگری دارد، 

شاید بتواند استقلال را از این باتلاقی که در آن گرفتار شده رها سازد اما چالش 

اصلی او، سازگاری با فوتبال ایران و شرایط استقلال خواهد بود. اما اینکه در بین 

مربیان خارجی با ملیت‌های مختلف چطور 

ماتزاری به‌عنوان گزینه اصلی انتخاب شد 

به نظر می‌رسد این موضوع دو دلیل داشته 

باشد؛ اول اینکه از آنجایی که استقلال دوران 

نسبتا طلایی را با استراماچونی ایتالیایی سپری 

کرد، با توجه به درخواست‌های فراوان هواداران 

این تیم برای بازگشت این سرمربی، این احساس در 

نزد مدیران استقلال پدیدار شد که در این مقطع هم چه بسا 

تفکر ایتالیایی می‌تواند این تیم را از این وضعیت نجات بدهد و در 

وهله بعدی اینکه از آنجایی که رقیب سنتی آبی‌ها در مذاکره با این سرمربی ایتالیایی 

به نتیجه نرسید، چه بسا توافق استقلال با ماتزاری به‌نوعی از دیدگاه کری‌های بین 

دو باشگاه بتواند در فصل توأم با ناکامی ‌آبی‌پوشان موفقیتی نسبی محسوب شود.

با این حال شنیده‌ها حاکی است که اگرچه مذاکرات بین ماتزاری و باشگاه پرسپولیس 

در دو مقطع اخیر به‌خوبی پیش رفت اما در نهایت برخی خواسته‌های مالی دقیقه 

 عجیبی که ماتزاری برای اقامت در تهران تعیین 
ً
نودی به همراه درخواست‌های نسبتا

کرد، باعث شد تا این توافق به نتیجه نرسد. البته که برخی شنیده‌های تأییدنشده 

حکایت از آن دارد این سرمربی به پرسپولیس پیشنهاد می‌دهد طی چند هفته 

 راهی تهران شود. اگرچه این موضوع 
ً
دستیارانش این تیم را هدایت کرده تا او نهایتا

پیرامون مذاکرات استقلال با این سرمربی هم شنیده می‌شود. استقلالی‌ها اما در 

صورت توافق نهایی با ماتزاری با چالش بزرگی مواجه خواهند بود؛ چراکه این 

سرمربی ایتالیایی نیز به مانند هموطن خود  روی مسائل مالی به‌شدت حساسیت 

داشته و در صورت دیرکرد در پرداخت دستمزد وی، بعد از استرا، ساپینتو و موسیمانه 

باز هم خسارت سنگین دیگری به این تیم در آینده تحمیل خواهد شد.

  پسیرو، گزینه‌ای که در تهران فراموش شد!
با سفر هفته گذشته علی تاجرنیا و علی نظری‌جویباری مدیران استقلال به امارات 

برای مذاکره با گزینه‌های مختلف، در جریان این سفر مذاکراتی هم با ژوزه پسیروی 

پرتغالی نیز به عمل آمده و گویا توافقات اولیه نیز با دستیار سابق کارلوس کی‌روش 

در رئال مادرید به عمل می‌آید. با این حال به محض بازگشت تیم مذاکره‌کننده 

به تهران، مذاکرات با ماتزاری به‌صورت جدی‌تر پیش رفته و همین امر باعث 

می‌شود تا پسیرو به‌طور کلی فراموش شده و از گزینه‌های روی میز استقلال برای 

مذاکرات خارج شود.

کره شد، آیا استقلال صاحب مربی بزرگی خواهد شد؟ ماتزاری برای سومین‌بار به طور جدی با تیم‌های ایرانی وارد مذا

تا سه نشه؛ بازی نشه
محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق

خبرنگار گروه ورزش

تصمیم فدراسیون مشخص شد 

سرمربی خارجی برای نیمکت امید‌ها 
طی ماه‌های اخیر، فدراسیون فوتبال به دنبال انتخاب سرمربی جدید 

برای تیم ملی امید بوده است. در این راستا، گزینه‌های مختلفی مورد 

بررسی قرار گرفته‌اند. بر اساس گزارش‌ها، حسین عبدی، سرمربی 

تیم جوانان، به عنوان یکی از گزینه‌های داخلی مطرح شده است. 

در این مدت نیز از نفراتی مانند گل‌محمدی، تارتار، نویدکیا، 

شجاعی و... نیز به عنوان سرمربی بعدی تیم زیر 23 سال نام برده 

شده است. با این حال، مجید جلالی، رئیس کمیته فنی فدراسیون 

اعلام کرده بود که انتخاب سرمربی خارجی نیز در دستورکار قرار 

دارد: »در مورد سرمربی تیم امید، انتخاب سرمربی خارجی مطرح 

است. نظرات زیادی مطرح شد و در ۲ یا ۳ هفته آینده به جمع‌بندی 

مشخصی می‌رسیم.« 

به نظر می‌رسد فدراسیون فوتبال با در نظر گرفتن این محدودیت‌ها و 

پس از بررسی‌های لازم، تصمیم به انتخاب سرمربی خارجی برای 

تیم امید گرفته است. این تصمیم با هدف بهره‌گیری از تجربیات 

بین‌المللی و ارتقای سطح فنی تیم امید اتخاذ شده است. در این 

خصوص جلالی به »فرهیختگان« گفت: »همچنان گزینه‌های 

داخلی و خارجی برای انتخاب سرمربی امید روی میز وجود دارد. در 

این مورد 7 جلسه را برگزار کرده‌ایم که هنوز به جمع‌بندی نرسیده‌ایم 

 مشکلاتی در این زمینه وجود دارد. درست است 
ً
و این یعنی قطعا

که پروسه انتخاب سرمربی تیم ملی امید به طول انجامیده اما فکر 

می‌کنم این مشکلات خیلی زود مرتفع خواهد شد.«

 گفتنی است که اختیار کامل در خصوص تصمیم‌گیری‌ها در این 

زمینه از سوی کمیته ملی المپیک به فدراسیون فوتبال واگذار شده 

است و این نهاد مسئولیت نهایی را در انتخاب سرمربی تیم امید 

بر عهده دارد. 

 کنترل شدید کارتال 
در برنامه ریکاوری و تغذیه سرخپوشان 

عملکرد بازیکنان زیر ذره‌بین مربیان ترک
روند تمرینات پرسپولیس با کادرفنی جدیدش تغییر کرده است و 

سرخپوشان مجبورند خود را با شرایط موجود وفق دهند. اگرچه 

بازی‌های نزدیک و فشرده پرسپولیس باعث شده که کارتال 

زمان کافی برای بالا بردن توان بدنی و اجرا‌های برنامه‌های 

تاکتیکی نداشته باشد اما او مجبور است بیشتر شرایطی را 

به‌وجود آورد که شاگردانش به بهترین شکل ریکاوری کنند. در 

همین راستا طبق خواسته کارتال، سرخپوشان بعد از هر جلسه 

تمرینی باید راهی استخر و سونا شده و ناهار را نیز طبق برنامه 

غذایی به صورت مشترک صرف کنند. از این رو با هماهنگی 

باشگاه پرسپولیس، بازیکنان این تیم بعد از تمرین در زمین 

شماره سه آزادی برای استخر و سونا و همچنین صرف ناهار 

راهی هتل المپیک می‌شوند. این روند همچنان ادامه خواهد 

 قرار نیست سرخپوشان به ورزشگاه شهید کاظمی 
ً
داشت و فعلا

 هر روز جلسه آنالیز 
ً
برگردند. ناگفته نماند کارتال و کادرش تقریبا

و توجیهی برای بازیکنان خود دارند و عملکرد سرخپوشان در 

این جلسات با دقت مورد بررسی و آنالیز قرار می‌گیرد تا بدین 

شکل آن‌ها ضریب اشتباه‌های خود را با تمرکز بیشتر پایین آورده 

و کیفیت بهتری از خود ارائه دهند. این نوع کنترل کارتال بر 

عملکرد و ریکاوری تیمش باعث شده که سرخپوشان کمترین 

حواشی را در تمرینات داشته و تمرکزشان روی بازی‌های سخت 

پیش روی خود باشد. 

کتور پیامد‌های حکم بازی جنجالی پرسپولیس- ترا

گر؟  دربی 105 با بانوان یا بدون تماشا
کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال حکم دیدار پرسپولیس برابر 

تراکتور در هفته هفدهم لیگ برتر را اعلام کرد که براساس یکی از 

بند‌های این حکم، باشگاه تهرانی به دلیل شعار‌های نژاد‌پرستانه در 

این مسابقه، باید دو دیدار خانگی خود را فقط با حضور هواداران 

بانو و با کاهش ظرفیت 50 درصدی برگزار کند که یک جلسه از 

این محرومیت نیز تا پایان فصل تعلیق خواهد بود. نکته مهم در این 

میان این است که مسابقه بعدی قرمز‌ها که با میزبانی این تیم برگزار 

خواهد شد دربی پایتخت با رقیب دیرینه است و این سؤال به‌وجود 

می‌آید که آیا این بازی که قرار است روز نهم اسفند برگزار شود تنها 

با حضور بانوان خواهد بود یا فدراسیون فوتبال تصمیم دیگری در 

این زمینه خواهد گرفت. 

در رأی کمیته انضباطی آمده است که در صورت قطعی شدن، بازی 

بعدی پرسپولیس بدون تماشاگر انجام می‌شود و این در شرایطی 

است که این باشگاه قصد اعتراض به رأی صادره را دارد. پرسپولیس 

تا 30 بهمن فرصت اعتراض دارد و با رفتن پرونده به استیناف و با 

توجه به مدت زمانی که باید این کمیته صرف بررسی موضوع کند، 

می‌توان این‌گونه نتیجه گرفت که دربی روز 9 اسفند با حضور 

تماشاگران انجام می‌شود. 

البته در صورتی که کمیته استیناف تصمیم بگیرد حکم این پرونده را 

به سرعت صادر کند در این صورت شاید دربی 105 برای نخستین‌بار 

با حضور تماشاگران بانو برگزار شود و البته این شائبه نیز به‌وجود 

آمده که شاید حتی این بازی در غیاب تماشاگران برگزار شود. هر دو 

باشگاه مدعی‌اند که در این حکم در حق آن‌ها اجحاف شده است 

و قصد اعتراض به کمیته استیناف برای تغییر رأی صادره را دارند و 

در چنین شرایطی بعید است رأی استیناف به سرعت صادر شود. از 

سوی دیگر حساسیت‌های دربی باعث می‌شود تا احتمال محرومیت 

تماشاگران از حضور در ورزشگاه بسیار کم باشد.

اسکوچیچ: حریف بحرینی را آنالیز کرده‌ایم

الخالدیه تیمی قدرتمند است
تراکتور، تنها نماینده فوتبال ایران در لیگ قهرمانان 2 آسیا و از ساعت 

17:30 امروز در مرحله یک‌هشتم نهایی این رقابت‌ها به مصاف 

حریفی نه‌چندان شناخته شده از بحرین می‌رود. دراگان اسکوچیچ، 

سرمربی تراکتور تبریز در نشست خبری پیش از دیدار تیمش برابر 

الخالدیه بحرین اظهار داشت: »بازی مهمی در فرمت جدید لیگ 

قهرمانان آسیا داریم و با تمام توان برای پیروزی تلاش خواهیم کرد.«

وی با بیان اینکه بسیار با انگیزه هستیم، افزود: »حریف بحرینی 

تیمی با استعداد و قدرتمند است. ما هم کیفیت لازم را داریم و هم 

اینکه انتظار داریم پیروز شویم.«

سرمربی تیم فوتبال تراکتور در خصوص میزان شناختش از حریف 

 از اکنون سبک بازی تیم را نمی‌گویم. حریف را به 
ً
گفت: »قطعا

خوبی آنالیز کرده‌ایم و در خصوص جزئیات حرف نمی‌زنم. آنها 

تیم خوب و قدرتمندی‌اند.«

اخبار کوتاه

امضای قرارداد با ماتزاری شاید در دبی یا استانبول

درخصوص مذاکرات باشگاه استقلال با ماتزاری، شنیده‌های تکمیلی خبرنگار »فرهیختگان« حکایت از آن دارد که هنوز مذاکرات با این چهره به عنوان 

گزینه اصلی ادامه داشته و توافقات اولیه و کلی در این خصوص بین طرفین انجام شده است اما مذاکره بر سر جزئیات همچنان ادامه دارد؛ جزئیاتی که 

به نظر می‌رسد از کلیات مهم‌ترند! در این خصوص بحث و مذاکره درباره برخی بخش‌های قرارداد با ماتزاری ادامه داشته و شنیده می‌شود به محض 

توافق نهایی، دستیاران وی راهی تهران می‌شوند.  همچنین در صورت توافق نهایی، برای امضای قرارداد به‌جز سفر به تهران که در دستورکار باشگاه قرار 

دارد؛ این احتمال وجود دارد که با درخواست سرمربی ایتالیایی، طرفین در استانبول یا دبی برای امضای قرارداد نهایی و رسمی کردن آن قرار نهایی را 

بگذارند. در این صورت اگر همه چیز طبق روال و عرف خود پیش برود ماتزاری قبل از دیدار با الریان، به اردوی استقلال در قطر اضافه خواهد شد. 

درطول 19 هفته سپری‌شده از بیست‌وچهارمین دوره لیگ برتر 9 سرمربی 

خارجی در فوتبال ایران فعالیت کرده‌اند که آمار زیادی است و نشان می‌دهد 

روند غلط گذشته، یعنی اعتماد چشم‌بسته به مربیان غیرایرانی کم‌تأثیر با شدت 

بیشتری درحال تکرار است. فوتبال دوستان در لیگ جاری شاهد اعتماد 3 

هفته‌ای مدیران خیبر خرم‌آباد به مارکو اورلیو بودند که حاصلش 2 شکست 

و 1 تساوی بود، همچنین سرمربیانی مثل کارلوس گاریدو و پیتسو موسیمانه 

در 13 و 10 بازی مربیگری‌شان در لیگ موفق نشدند توقعات را برآورده کنند. 

 37 بار تیم‌های لیگ 
ً
در دهه اخیر یعنی از آغاز چهاردهمین دوره لیگ برتر مجموعا

برتری سراغ انتخاب مربی خارجی رفته‌اند که 11 مرتبه سرمربیان پیش از رسیدن 

آمار عمر مربیگری‌شان در فوتبال کشورمان به 10 بازی، ایران را ترک کرده‌اند 

و فقط 3 سرمربی یعنی برانکو ایوانکویچ، ژوزه مورایس و دراگان اسکوچیچ 

روی نیمکت یک باشگاه 2 فصل یا بیشتر دوام آورده‌اند. براساس آمار‌ها عمر 

مربیگری این خارجی‌ها در 10 سال اخیر لیگ کشورمان 20.4 بازی بوده است. 

  5 سرمربی خارجی 
با سابقه بیش از یک‌فصل حضور

 جذاب‌ترین سرمربی خارجی سال‌های اخیر 
ً
موفق‌ترین، بادوام‌ترین و قطعا

لیگ خلیج‌فارس کسی نیست جز برانکو ایوانکوویچ که از هفته بیست‌وششم 

دوره چهاردهم لیگ برتر هدایت پرسپولیس را برعهده گرفت و بعد از 125 

مرتبه نشستن روی نیمکت سرخ‌ها در لیگ، با کسب افتخارهای مختلف، 

فعالیتش در تیم قرمزپوش پایتخت در پایان لیگ هجدهم به اتمام رسید. از 

ابتدای بیست‌ودومین فصل برگزاری لیگ ایران رتق‌وفتق امور فنی سپاهان به 

ژوزه مورایس سپرده شد و این سرمربی پرتغالی بعد از گذشت 69 بازی از 

هدایت زردپوشان استعفا داد.

دراگان اسکوچیچ نیز با سابقه تصاحب جایگاه هفتمی با ملوان در ابتدای 

دوره چهاردهم لیگ برتر در تیم فولاد جایگزین حسین فرکی شد که در فصل 

1393-1392 با این باشگاه خوزستانی عنوان قهرمانی را به‌دست آورده بود. 

اسکوچیچ در 60 رقابتی که هدایت فولاد را برعهده داشت عناوین پنجمی و 

دوازدهمی را کسب کرد. همچنین وینفرد شفر و پاکو خمز با سابقه 49 و 42 

بار رهسپار کردن شاگردان‌شان در باشگاه‌های استقلال و تراکتور به مستطیل سبز 

جز معدود سرمربیان خارجی بودند که عمر کوتاهی در لیگ ایران نداشته‌اند. 

  نیامده رفتند! 
سرمربی خارجی این فصل خیبر خرم‌آباد یعنی مارکو اورلیو با فقط 3 مرتبه تعیین 

استراتژی‌های این تیم حضوری بسیارکوتاه در تاریخ لیگ برتر داشته است. 

ساوو میلوشوویچ که به‌تازگی سرمربی باشگاه نساجی‌شده سومین سرمربی 

 ستاره سابق تیم ملی 
ً
خارجی تاریخ این باشگاه شمالی در لیگ برتر است و قطعا

یوگسلاوی باید امیدوار باشد سرنوشتش در قائمشهر مثل کارلوس هرناندز و 

لوکاس آلکاراس نشود که بعد از 5 و 3 بار حضور روی نیمکت نساجی به‌دلایل 

نتایج ضعیف فوتبال ایران را ترک کردند. در یک‌دهه اخیر سرمربیانی خارجی 

باشگاه ذوب آهن یعنی لوکا بوناچیچ و میودراگ رادولوویچ نیز برای مدت 

کوتاهی هدایت گاندو‌ها را برعهده داشتند و پس از 9 و 5 بازی فعالیت‌شان 

در اصفهان به پایان رسید، همچنین بوناچیچ در 8 دیدار ابتدایی دوره هفدهم 

لیگ برتر سرمربی گسترش فولاد بوده است. 

ایلی استان و وینگو بگوویچ نیز پیش از هفتمین حضورشان روی نیمکت 

باشگاه‌های فولاد و گل‌گهر در لیگ از هدایت تیم خوزستانی و سیرجانی 

برکنار شدند. باشگاه ملوان در هفته‌های دوازدهم تا شانزدهم دوره چهاردهم 

لیگ برتر سرمربی به نام استوان مویسیلوویچ داشت که حضور 5 هفته‌ای او 

روی نیمکت این تیم شمالی حاصلش 2 تساوی و 3 شکست بود. یوانیس 

توپالیدیس بعد از کمتر از یک ماه ایفای نقش مدیر فنی در باشگاه راه آهن در 

9 بازی پایانی فصل 1395-1394 هدایت زردپوشان تهرانی را برعهده گرفت 

و تیم تحت هدایتش به دلیل نتایج ضعیف گذشته و کسب 2 برد، یک تساوی 

و 6 شکست توسط سرمربی یونانی به سطح دوم فوتبال کشورمان سقوط کرد. 

همچنین باید اسم جان توشاک را در زمره سرمربیان خارجی قرار داد که خیلی 

زود فوتبال ایران را ترک کرد. سرمربی اسبق رئال‌مادرید و بشیکتاش ترکیه در 

هجدهمین دوره لیگ برتر فقط در 6 مسابقه هدایت تراکتور پرستاره و مدعی 

قهرمانی را برعهده داشت. 

  17 مربی با کمتر از یک‌فصل حضور
به‌جز اسامی اشاره‌شده که حضورشان در فوتبال ایران بلندمدت یا کوتاه‌مدت 

بوده 15 مربی خارجی یعنی گابریل کالدرون، اوسمار ویرا، کارلوس گاریدو، 

آندره استراماچونی، پیتسو موسیمانه، ایگور استیماچ، ارطغرل ساغلام )2 بازه 

زمانی(، جرج لیکنز، مصطفی دنیزلی، زوونیمیر سولدو، قربان بردیف، ادسون 

تاوارس، خوان ایگناسیو مارتینز، دراگان اسکوچیچ )در زمان سرمربیگری 

صنعت نفت( و می‌شو کریستچوویچ بین 10 تا 20 دیدار هدایت تیم‌های 

لیگ برتری را برعهده داشته‌اند. 

همچنین بین سرمربیان خارجی که در 10 سال اخیر با تیم‌های باشگاهی 

کشورمان قرارداد امضا کردند و اکنون در فوتبال ایران حاضر نیستند افرادی 

مثل تونی اولیویرا و زلاتکو کرانچار با 23 و 24 مرتبه حضور روی نیمکت 

 زیادی در مسابقات لیگ 
ً
تراکتور و سپاهان به نسبت بقیه اسامی حضور نسبتا

برتر داشته‌اند. اضافه بر نام‌های ذکر شده ریکاردو ساپینتو، مارینوس اوزونیدیس 

و پائولو سرجیو نیز در دوره‌های بیست‌ودوم، بیست‌وسوم و هجدهم لیگ برتر 

برای 30 بازی یعنی یک فصل کامل هدایت باشگاه‌های استقلال، گل‌گهر و 

صنعت نفت آبادان را برعهده داشتند. 

  کمی بیشتر از دوسوم مسابقات 
براساس آمار‌ها در 10 فصل اخیر 11 سرمربی کمتر از 10 بازی هدایت 

باشگاه‌های مختلف را برعهده داشته‌اند، برنامه‌های 17 سرمربی کمتر از یک 

فصل به اتمام رسید، 3 سرمربی از نقطه آغاز تا پایان فصل هدایت تیم‌های 

مختلف را برعهده داشته‌اند و 5 مربی نیز بیش از 30 بازی هدایتگر باشگاه‌های 

گوناگون بوده‌اند. براساس این آمار‌ها میانگین عمر سرمربیان خارجی در فوتبال 

کشورمان 20.4 بوده که بدون‌شک نازل‌تر نشدن این آمار مرهون حضور 

بلند مدت افرادی مثل برانکو ایوانکوویچ، ژوزه مورایس، دراگان اسکوچیچ، 

وینفرد شفر و پاکو خمز در تیم‌های پرسپولیس، سپاهان، فولاد، استقلال و 

تراکتور بوده است. 

البته لازم به ذکر است این آمار‌ها براساس فعالیت سرمربی‌هایی نوشته شده که 

حضورشان در فوتبال ایران به اتمام رسیده و آمار افرادی مثل دراگان اسکوچیچ، 

میودراگ بوژوویچ و پاتریس کارترون که فعلا در باشگاه‌های تراکتور، استقلال 

 هدایت 
ً
خوزستان و سپاهان فعال هستند و اسماعیل کارتال و میلوشویچ که اخیرا

باشگاه‌های پرسپولیس و نساجی را برعهده گرفته‌اند باید پس از پایان کارشان 

در باشگاه‌های کشورمان محاسبه شود. 

بررسی میانگین ماندگاری سرمربیان خارجی در فوتبال ایران نشان می‌دهد عمر مربیگری آن‌ها خیلی زیاد نیست

حدود 20 بازی! 
11 سرمربی قبل از رسیدن به 10 بازی از تیم‌های خود جدا شده‌اند

امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


